Die
Deckungsbeitragsrechnung

Ubungszettel 6 - Aufgabe 3

Die Deckungsbeitragsrechnung ist ein Teilkostensystem

DB=(p — k,) -x Periodenrechnung

db=(p — k) Stiickrechnung

Mit dem Deckungsbeitrag muss der Fixkostenblock abgedeckt werden.

Betriebsergebnis = DB(Gesamt) — K/

Mit der mehrstufigen DB-Rechnung sollen verlustbringende Bereiche erkannt werden.
Nachteile:

® Kostenspaltung
®* Engpassberlcksichtigung
® Vergangenheit

Verkaufserlose
- Einzelkosten
- Var. Gemeinkosten
= DBI
- Erzeugnisfixe Kosten ——————> Verursachungsgerecht einzelnen Erzeugnissen zuordnen
= DBl
- Erzeugnisgruppenfixe Kosten ——— Verursachungsgerecht Erzeugnisgruppen zuordnen
= DBl
- Unternehmenfixe Kosten w3y
= Betriebsergebnis
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